

第九届“春华杯”征文大赛文学创作类一等奖

夜色与晨光的游戏 ——诗记北洋

赵 泳

(电气与自动化工程学院电气工程专业 2007 级)

2007年9月，我平生第一次踏入天津大学的大门，成为了一名天大人。恍然之间，三年的时光就已经偷偷地溜走。在与北洋日夜为伴的三年的时间里，那些四季变换的风景，那些熙熙攘攘的行人，那些欢乐，那些悲伤。还有那些莫可名状的情愫，我曾经悄悄记录下来。百无聊赖的深夜里，借着手机微弱的光，刻录记忆，抒发情怀。闲暇的时候，每每翻出这些或长或短的文字，总是会在心底告诉自己：“学会珍惜吧，今天的日子！”

——写在前面

无 题

别久渐觉此情薄，更添此情可奈何？
溪上桃花追逐远，枝间梅子抛掷多。
独与夜色藏金钏，空向晨光索玉镯。
凭谁问取相思状，自是难画亦难说。

春日观花

久疑北洋远惠风，楼阁漫立待诗情。
空枝转目叠新翠，始知山河春光同。

见西府海棠花落有感

绚烂正当四月天，居然四月逝红颜。
海棠树下残英堕，为挽青春放纸钱。

题咏少年

戊子年四月五日，适时余二十而弱冠矣！借题为诗，以志之。

振呼万里水云间，梦中书生试龙泉。
莫听人笑我清狂，人不清狂枉少年。

情动芦荻飒飒时

是岁五月一日，晨曦惊梦，时醒难寐，尝为七律一阕以记之。

梦里寻觅人未知，常恨黄莺枝间啼。
湖上又觉春水暖，情动芦荻飒飒时。

五月一日出游遇雨

五月一日，游于滨江道，遇雨，乘雨而归，湿彻体，以为乐甚。
车近鼓楼云尚微，不觉沾衣已霏霏。
还欲金陵入酒肆，沾得满身春雨归。

第十八教学楼窗外寄趣

余尝自习于第十八教学，见窗台之上豆蔓环绕攀援，蔚然可观矣。

君何独生南窗下，与我珠玉作帘纱。
闲窥叶底添新色，菱格满开扁豆花。

逸夫楼听雨

听雨闲猜叶初湿，芭蕉亦作相如思。
绿绮频弹凤凰调，竹间白衣解语迟。

自度金漏声·谢沧海

敬业湖南岸修葺初成，有小青砖铺路，有水曲柳遮阴。闲坐于此，溽暑尽消。忆及故人，却多感慨。

古柳荫藏，犹惜世上清凉岸，正贪欢。语浅穿枝惊雏雀，风细亲水动微澜。方疑玉湖锦翠，岂杜若生在桥边？异花人未识，百紫千红艳。

山河去去，为问光阴苦流转，属新笺。当初殷勤心易喜，近日寥落泪难干。眼前浮华枉顾，纵一湖好景凄然。常念西子畔，轻舟泛云烟。

冯院戏作放鱼儿二首

农历己丑年暑假，不能带所养金鱼回家，遂放生于冯骥才艺术研究院。及返校，再未得见。

冯院水岸正离愁，怕多贪念近饵钩。
悲欣别君归碧海，碧海从此更远游。

冯院水岸今又临，众里寻觅转殷勤。
眼酸不见君颜色，空闻别时海潮音。

近日偶得

秋来渐觉发丝枯，解趣未若草木疏。
流水好洗笔与墨，写意诗书仍自如。

犀角尊·端午寄人

正解粽、菖蒲空悬，潇湘竹叶，汨罗江帆。愁多难寄水云间。
晚来黄昏又雨，忍听堂燕微喃。

为谁惹却相思乱，夜残梦在，旧时湖山。伊人已戴榴花簪？从
此楼台近水，那堪鸿影孤寒。

借咏·人间别久不成悲

梦残只怨漏鼓催，却疑月色是曦晖。
清霜悄声攀红豆，寒蛩细语嗅紫薇。
当初意，尚可追，人间别久不成悲。
纵教东西伯劳燕，江流唱断不忍飞。

有 雪

除却柳絮动庭扉，谢家才女亦难为。
情浓此间雪天气，独向深山可寻梅。